
2022年度卒業時満⾜度および成⻑実感の分析
－共通学生調査（卒業時調査 ） 2022 の結果より－

■調査期間：2022年12月27⽇〜2023年2月21⽇
■調査対象：全学部４年生（卒業予定者848名）
■調査方法：WEB調査（Web Class）※回答選択＋一部記述式

■在籍者数：848名※2022年12月1⽇

■回答状況
全学

学年 対象者数 回答者数 回答率

4年生 848名 769名 91％

■⾚⾊：ポジティブ回答（満⾜・成⻑実感がある・能⼒が増えた）

■⻘⾊：ネガティブ回答（不満・成⻑実感がない・能⼒が減った）

大学企画室・FDIR企画部会
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★全学：４年生の８割以上が満足している
★CD学科・SD学科：不満層の割合が10数％減少した
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L.１つの授業を履修する学生数

A.専門教育あるいは所属学科の授業

B.2年次生または3年次生を対象としたゼミ（演習）などの教育内容

C.授業の全体的な質

K.大学での経験全般について

D.⽇常生活と授業内容との関連

F.教員と話をする機会

G.学習支援や個別の学習指導

E.将来の仕事と授業内容の結びつき

H.他の学生と話をする機会

J.多様な考え方を認め合う雰囲気

I.大学のなかでの学生同士の一体感

とても満⾜ 満⾜ どちらかといえば満⾜ どちらかといえば不満 不満 とても不満

１－（１） 本学の教育内容・環境に対する満⾜度

【最も満⾜層が多かった項目】
「１つの授業を履修する学生数】

（満⾜層︓95％）

【最も不満層が多かった項目】
「大学のなかでの学生同士の一体感」

（不満層︓16％）

【すべての項目】
4年生の「８割以上が満⾜」
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A.図書館の設備

E.教室の広さや、明るさ、⿊板

B.実験室の設備や器具

C.コンピュータの施設や設備

F.研修室やゼミ室

H.体育館、運動場、広場

D.レクリエーション施設

G.食堂や売店のメニュー、味、値段

I.バスの便、駐輪場など交通施設
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１－（３）大学の学生⽀援・制度に対する満⾜度

１－（２）本学の施設設備に対する満⾜度

【学生⽀援・制度】
全般的に満⾜層の割合が高い

→全ての項目で80％を超えている

「バスの便、駐輪場など交通施設」
満⾜度が低い

４年生の「8割以上が満⾜」
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D.健康・保健サービス

F.履修、追試験・再試験など教務関係の対応

B.インターネットの使いやすさ

A.コンピュータの訓練や援助

E.キャリアカウンセリング

C.奨学金など学費援助の制度

G.課外活動への支援
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１－（４） 満⾜層・不満層の特徴
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★満足度×成⻑実感：満足層と不満層に37％の差がある
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★全学：４年生の９割以上が成⻑を実感している
★SD学科・MC学科：不満層の割合がやや減少した
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H.他の人と協⼒して物事を遂行する能⼒

O.プレゼンテーションの能⼒

G.人間関係を構築する能⼒

N.コミュニケーションの能⼒

L.文章表現の能⼒

F.リーダーシップの能⼒

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った
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C.専門分野や学科の知識

Q.コンピュータの操作能⼒

B.分析⼒や問題解決能⼒

A.一般的な教養

D.批判的に考える能⼒

P.数理的な能⼒

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った

２－（１）情報収集・分析⼒、課題発⾒・解決⼒【共通学士⼒①・③】

２－（２）コミュニケーション⼒【共通学士⼒④】
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J.地域社会が直面する問題を理解する能⼒

K.国⺠が直面する問題を理解する能⼒

E.異文化の人々に関する知識

S.グローバルな問題の理解

I.異文化の人々と協⼒する能⼒

M.外国語の運用能⼒

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った
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T.卒業後に就職するための準備の度合い

R.時間を効果的に利用する能⼒
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２－（３）セルフマネジメントカ【共通学士⼒⑤】

２－（４）その他（国際理解⼒と語学⼒）
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